
AP 2nde                         Corrigé : Résolutions d’inéquations produit 

Exercice 1 : 1°) On résout : 

1 – x = 0   d’où x = 1    et 2 x + 1 = 0  d’où 2 x = -1 et alors x = - 
�

�
 

 
x -∞  -	

�

�
  1  +∞ 

1 - x  +  + 0 -  

2 x + 1  - 0 +  +  

(1 – x)(2 x + 1)  - 0 + 0 -  

 

Règle à connaître  pour le signe de m.x + p : du signe de « m » à droite du zéro 

2°) On résout : 
�

�
 x + 4 = 0 d’où 

�

�
 x = -4 et x = 

��

�/�
 = -8 

et 5 – 2 x = 0 d’où -2 x = -5   d’où x = 
��

��
 = 2,5 

x -∞  -8  2,5  +∞ 
�

�
 x  + 4  - 0 +  +  

5 – 2 x  +  + 0 -  

g(x)  - 0 + 0 -  

 

3°) On résout : - 3 x + 1 = 0   d’où  - 3 x = -1    et x = 
�



 

et  x + 2 = 0  d’où  x = -2 

et 2 x + 4 = 0  d’où 2 x = -4 et x = -2 

x -∞  -2	  1

3
 

 +∞ 

- 3 x + 1  +  + 0 -  

x + 2  - 0 +  +  

2 x + 4  - 0 +  +  

h(x)  + 0 + 0 -  

 

4°) On résout :  1 – 4 x = 0 d’où -4 x = -1 et  x = 
�

�
 = 0,25 

x -∞  0,25  +∞ 

-2  -  -  

1 – 4 x  + 0 -  

i(x)  - 0 +  

 

Exercice 2 : On utilise les tableaux de signes de l’ex 1 

a) f(x) ≤ 0       S = ]-∞ ; -	
�

�
 ] ∪ [1 ; +∞[ 

b) g(x) > 0      S = ]-8 ; 2,5[ 

c) h(x) ≥ 0 S = ]-∞ ; 
�



 ] 

d) h(x) > 0 S = ]-∞ ;-2[ ∪]-2 ; 
�



 [ 

e) i(x) < 0   S = ]-∞ ; 
�

�
 [ 

Exercice 3 : 1°) x(-5 x + 4) ≥ 0                

On résout :  x = 0 

et - 5 x + 4 = 0   d’où  - 5 x = -4    et x = 
��

��
 = 

�

�
 = 0,8 

x -∞  0  0,8  +∞ 

x    - 0 +  +  

-5 x +4  +  + 0 -  

P  - 0 + 0 -  

 

S = [0 ; 0,8] 

2°) (-2 x + 3) (2x – 1)² < 0      soit   (-2 x + 3) (2x – 1) (2x – 1)	< 0 

On résout -2 x + 3 = 0 d’où  - 2 x = -3    et x = 



�
 = 1,5 

et 2x – 1 = 0  d’où 2 x = 1 et x = 0,5 
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x -∞  0,5	  1,5  +∞ 

- 2 x + 3  +  + 0 -  

2 x - 1  - 0 +  +  

2 x - 1  - 0 +  +  

h(x)  + 0 + 0 -  

 

S = ]1,5 ; + ∞[ 

 

Exercice 4 : 1°) a)                                  Cf            Cg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) f(x) ≤ g(x)     S = [0 ; 2]  (on regarde quand Cf est en dessous de Cg) 

2°) a) h(x) = x² - 2 x soit h(x) = f(x) – g(x) 

 

 

 

 

 b) h(x) ≤ 0 

S = [0 ; 2]  (on regarde quand Ch est en dessous de l’axe des abscisses) 

3°) a) h(x) = x² - 2 x  = x ( x – 2) 

b) On résout :  x = 0 
et  x - 2 = 0   d’où   x = 2     

x -∞  0  2  +∞ 

x    - 0 +  +  

x - 2  -  - 0 +  

P  + 0 - 0 +  

 

h(x) ≤ 0   S = [0 ; 2]   

 

 

 

 

 


